
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΕΣ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

3.α. Για την απάντηση στο ερώτημα οι μαθητές/-τριες αναμένεται να αξιοποιήσουν τις 

κατάλληλες πληροφορίες του κειμένου:  

 «Δεν υπάρχει αμφιβολία ότι η σημαντικότερη συνέπεια αυτής της μετακίνησης που 

έχει μείνει στην ιστορία με τον όρο «Εμπορική Επανάσταση» ήταν η προώθηση της 

οικονομικής αναπτύξεως.» 

 «[..]οι υπερπόντιες χώρες έδωσαν στον παλιό κόσμο προϊόντα με τα οποία 

δημιουργήθηκαν εντελώς νέες βιοτεχνίες.» 

 «[…] η επέκταση της Ευρώπης είχε ως συνέπεια την εισαγωγή στην Ευρώπη τόσο 

μεγάλων ποσοτήτων χρυσού και αργύρου, που οι τιμές των αγαθών που βασίζονταν 

γενικά σ’ αυτά τα δύο μέταλλα, ανέβηκαν κατακόρυφα.» 

 «[…]η άνοδος των τιμών υποκίνησε ανοδικά την οικονομική δραστηριότητα» 

Από την ιστορική αφήγηση του σχολικού βιβλίου [Κεφάλαιο 6 , 3 ε. Η Ευρώπη μετά τις 

Ανακαλύψεις] μπορεί να γίνει σύνδεση με τις εξής αναφορές: 

 «Μια σημαντική συνέπεια των γεωγραφικών ανακαλύψεων ήταν… Αντλαντικό 

Ωκεανό[…]» 

 «Το ασήμι και το χρυσάφι που έφταναν στην Ευρώπη… μέτρο όλων των αξιών» 

 «Όμως η εισαγωγή μεγάλων ποσοτήτων πολύτιμων μετάλλων… στα τέλη του 16ου 

αιώνα.» 

 

3.β. Για την απάντηση στο ερώτημα οι μαθητές/-τριες αναμένεται να αξιοποιήσουν τις 

κατάλληλες πληροφορίες του κειμένου:  

 «Αυτή η άνοδος των τιμών …δημιούργησε σημαντική κοινωνική ένταση,[…]»  

 «[…]ιδιαίτερα μεταξύ των γαιοκτημόνων και εκείνων των χωρικών που είχαν 

συνάψει μακροχρόνια συμβόλαια με τους κυρίους τους και των οποίων οι 

υποχρεώσεις εκφράζονταν σε χρήμα και ήταν σταθερές.». 

Από την ιστορική αφήγηση του σχολικού βιβλίου [Κεφάλαιο 6 , 3ε. Η Ευρώπη μετά τις 

Ανακαλύψεις] μπορεί να γίνει σύνδεση με την εξής αναφορά:  

 «Έτσι τέθηκαν οι βάσεις του κεφαλαιοκρατικού συστήματος στην Ευρώπη, ενώ η 

φεουδαρχική δομή της οικονομίας άρχισε να κλονίζεται». 



 «Γενικά η κοινωνία βρισκόταν σε μια φάση αναπροσαρμογών και έντονων 

αναταράξεων… του Διαφωτισμού.». 

  «Οι οικονομικές μεταβολές της περιόδου αυτής… μέσα στο πλαίσιο του 

Διαφωτισμού». 

 


